

*Османова*

*Раймат Юнусовна*



*« Не в богатстве счастье... »*

**НЕ В БОГАТСТВЕ СЧАСТЬЕ....**

*Добрый лучистый взгляд, милая улыбка, нежные руки, сама неугомонная труженица, прекрасная жена ( в прошлом), заботливая мать, пользуется авторитетом не только у родных и близких, но и просто знакомых, к ней многие обращаются за мудрым советом...*

*Это всё о нашей землячке Османовой Раймат Юнусовне. Родилась Раймат в далёком 1924 году восьмого марта в селе Кизляр в многодетной семье.*

*Окончила 3 класса начальной школы. С детства познала тяжёлый крестьянский труд. До войны трудилась на колхозных полях.*

*С приходом в село немцев в 1942 году, как и многие жители села, была вынуждена некоторое время жить в окопах, батрачить.*

*После изгнания оккупантов, окончив краткосрочные курсы трактористов, вместе с подругами работала за рулём знаменитых в те времена колёсных тракторов «СТЗ» и СТЗ-НАТИ». Пахала, сеяла, убирала урожай.*

*После войны повстречалась с braveм парнем, бухгалтером колхоза « Новый пахарь» с. Раздольного, Османовым Абдул-Муслимом. В 1946 году Раймат и Абдул-Муслим поженились. Жениху тогда было 36 лет, а невесте -22 года. Это сегодня девушки в её возрасте, как говорится, пороху не нюхали. У Раймат же к этому времени был большой трудовой опыт по хозяйству в многодетной семье. Молодожёны решили обосноваться в с.Раздольном, по сути, в этом селе они – первая кумыкская семья.*

*Опытный, с уравновешенным характером муж и задорная, очень шустрая и общительная жена создали крепкую семью. Раймат сразу же пошла работать в колхоз. Уже в 1947 году родился первенец – сын Анатолий. Затем, с интервалом в два- три года,*

**появились на свет ещё шестеро детей: Аня, Александр, Юрий (погиб в автокатастрофе в зрелом возрасте), Зухра, Нина и Тамара.**

**Можно себе представить, каково было Раймат воспитывать детей и работать в колхозе на виноградниках, на уборке кукурузы, на мехтоку! К тому же семья держала солидное подсобное хозяйство: корову, овец, птицу – на трудодни не разживёшься, надо было кормиться. Ей некогда было и голову поднять, но ... она повсюду успевала, а когда стали подрастать дети, начала приобщать их у труду.**

**- Отдыхала на родительских собраниях в школе,- признаётся Раймат Юнусовна сегодня.- Дети учились хорошо, были прилежными. Наслушаешься похвальных слов от учителей – и куда усталость девается...**

**Все дети в семье Османовых получили приличное образование: среднее, высшее, все обустроены, обзавелись семьями, внуками...**

**В 1964 году Указом Президиума Верховного Совета СОАССР от имени ВС СССР награждена орденом « Материнская слава» 3 степени.**

**В 1995 году Раймат Юнусовна награждена юбилейной медалью « 50 лет Победы В Великой Отечественной войне 1944-1945 г.г.»**

**В 1997 году удостоена звания « Ветеран труда».**

**В 2010 году получила удостоверение ветерана Великой Отечественной войны.**

**В этом году Раймат Юнусовна отпраздновала свой 90-летний юбилей.**

**В этот день собралась вся большая семья: шестеро сыновей и дочерей, десять внуков, двенадцать правнуков!**

*«Дорогая, любимая, добрая, мудрая, самая желанная, самая необходимая... Мамочка, бабуля... Долгих лет жизни тебе...» - эти слова не сходили в этот день с уст любящих детей, снох, зятьёв, внуков... А Раймат Юнусовна улыбалась и только украдкой смахивала слёзы радости.*

*В разговоре мы поинтересовались: считает ли Раймат Юнусовна себя счастливой?*

*-Конечно,- ответила она,- я очень счастливая и довольна судьбой, подарившей мне такого заботливого мужа, отца наших детей. Счастлива, что в свои 90 лет справляюсь с домашними делами, содержу птицу, хороший огород, правда с помощью дочери Нины. Я счастлива, что за всю свою жизнь лишь семь раз попадала в больницу – это когда рожала детей. А разве это не счастье- иметь 10 внуков и 12 правнуков!*

*Думаю, что для настоящего счастья всего этого вполне достаточно – не надо ни золота, ни серебра!*

*« Не в богатстве счастье... »*